

ОТЗЫВ
научного руководителя

на выпускную квалификационную работу Питиновой Анны Сергеевны на тему: «**Проблемы правового регулирования образовательного туризма**», представленную к защите по направлению подготовки 40.03.01

«Юриспруденция», направленность (профиль): общий

Выпускная квалификационная работа А.С. Питиновой посвящена рассмотрению проблем правового регулирования образовательного туризма, представляющих теоретическую и практическую значимость.

Как и любая другая сфера общественной жизни, образовательный туризм не может надлежащим образом функционировать без эффективного нормативно-правового обеспечения. Провозглашенный в Стратегии развития туризма в Российской Федерации на период до 2035 года тезис о законодательном закреплении всех видов туризма, а также поправки, вносимые в Конституцию Российской Федерации, обусловливают актуальность исследования образовательного туризма и проблем, с которыми он сталкивается на данном этапе.

В представленной работе автором рассмотрен дискуссионный вопрос, касающийся понятия образовательного туризма и его закрепления в Федеральном законе от 24.11.1996 N 132-ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации»; предпринята попытка дать легальное определение понятия «образовательный туризм»; проанализировано законодательство стран Европейского Союза в сфере образовательного туризма; выявлены основные проблемы, препятствующие развитию образовательного туризма в России; предложены направления совершенствования российского законодательства в сфере образовательного туризма.

При проведении исследования автором проанализирован большой объем специальной литературы, российское и зарубежное законодательство по теме исследования. Но автор не ограничился анализом только действующего законодательства, рассмотрев новеллы, которые предусматривает законопроект № 877880-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации», предлагающий создать единый федеральный реестр туроператоров. В результате, туроператоры будут вносить сведения о всех туроператорах, с которыми они заключили агентские договоры. Следует согласиться с мнением автора работы, что предлагаемая новелла даст дополнительные гарантии как туроператорам, так и туристам, поскольку в случае отсутствия записи о туроператоре в таком реестре, договоры, которые заключает туроператор с туристами, будут считаться недействительными.

По результатам проведенного исследования обоснованы выводы и предложения, представляющие теоретическую и практическую значимость. Особо следует отметить аналитический подход автора к рассмотрению проблемы, связав ее с настоящей действительностью, в частности, с

поправками к Конституции РФ и форс-мажорными обстоятельствами, вызванными пандемией, а также с законопроектами по теме исследования.

Структура работы и последовательность изложения материала свидетельствуют о том, что автором использованы правильные методологические подходы, позволившие представить работу цельным и системным научным исследованием.

Выпускная квалификационная работа соответствует всем предъявленным требованиям, заслуживает оценки «отлично».

Автору рекомендуется продолжить исследования проблем, связанных с правовым регулированием туризма, учитывая, что в мае текущего года внесены существенные изменения в законодательство о туризме и наступает этап возобновления этой деятельности в России.

Научный руководитель,
к.ю.н., доцент
12.05.2020.



А.И.Дихтяр